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A Magyar Párt nagygyűlése November 1-én megszűnik a lakástörvény
Pünkösd hétfőjén tartja meg Szuboticán 

országos nagygyűlését a Magyar Párt. Két 
esztendőnél Is hosszabb Idő múlt el azóta, 
amióta utoljára jöttek össze a Magyar Párt ki­
küldöttel és akkor sem tarthatták meg a nagy­
gyűlést, hanem Inkább csak konferenciát. Azóta 
sok minden megváltozott nemcsak a Magyar 
Párton belül, hanem a magyar népen belül is, 
sőt még az országos politikában is. Ezért nagy 
érdeklődéssel tekintünk a pünkösd hétfői nagy­
gyűlés elé. Sok mindenre akar akkor választ a 
magyar nép olyan kérdésekre, amelyek bi­
zony még nem nyertek egészen tisztázást.

A nagygyűlés sikere és eredményes mun 
kája azonban elsősorban magától a magyar 
néptől függ, áltól, hogyan képviselteti magát 
azon. Nem elég az, hogy csak nagy tömegek 
vegyenek részt a nagygyűlésen, de feltétlenül 
hogy az ott megjelentek öntudatos magyarok 
legyenek. A szuboticai nagygyűlésen a jugo­
szláviai magyarság további sorsára nézve igen 
fontos határozatokat kell hozni és ezért olyan 
embereknek, a magyar nép olyan megbizottat- 
nak kell ott a vezetőszerepet vinnlök, akik 
teljes mértékben bírják a nép bizalmát, de 
emellett alkalmasok arra Is, hogy a magyar 
nép sorsát intézzék.

Jugoszlávia magyar népe, amely politikai 
téren mindeddig tétlenségre volt kárhoztatva, 
most mindinkább tudatára ébred erejének és 
súlyának. A tartománygyülésl választások ad 
tak először alkalmat a magyar népnek arra, 
hogy szabadon élhessen állampolgári jogával 
és a saját jelöltjeire szavazhasson, igaz ugyan, 
hogy ennek a szabad véleménynyilvánításnak 
nagy árat kellett megfizetni és ma még kér­
dés, hogy a tartománygyűlési választások al­
kalmával hozott áldozat felér-e azzal az előny­
nyel, amit a magyar nép kap. Egyelőre még 
nem lehet határozott választ adni erre, a kö­
zeljövő azonban mindenesetre meg fogja ezt 
mutatni. A pünkösd hétfői nagygyűlés épen a vá­
lasztásokra való tekintettel bir nagy fontosság­
gal. A magyar nép várja, hogy vezetői az ed­
diginél aktívabb munkásságot fognak kifejteni 
és Így a községi és parlamenti választások 
nem fogják sem váratlanul sem, meglepetés- 
szerüleg érni a magyar népet és pártját. Az 
eddigi választások eredményei alapján illetve 
eredménytelenségeinek tanulsága alapján olyan 
intézkedéseket kell majd foganatosítani, ame­
lyek helyrehozzák a múltban elkövetett hibákat 
és mulasztásokat. Nem akarunk ezért senkit 
sem szemrehányással Illetni, de épen azért el­
várjuk, hogy, aki elkövette, be fogja látni hi­
báit és a pünkösd hétfői nagygyűlés után en­
nek megfelelően fog eljárni. Mi bízunk a ma­
gyar népben, amely dacára sok hibáinak előbb 
utóbb mégis csak rá fog eszmélni arra, hogy 
egyedül a Magyar Pártban van helye. A Ma­
gyar Párt minden életmegnyilvánulásának 
olyannak kell lennie, amely alkalmas arra, hogy 
a sötétben tévelygő magyarokat felvilágosítsa 
és megnyerje magának. A pünkösd hétfői 
nagygyűlésen határozott tervekkel, program­
mal és céllal kell előállani, amelyet azután 
meg is kell valósítani az egész vonalon. A ha­
tározott fellépésnek meglesznek a következ­
ményei és ez magában véve Is elég biztosíték 
arra, hogy a párt megvalósíthatja programmját, 
amely végeredményben a jugoszláviai magyar 
nép sorsának jobbrafordulását jelenti.

Május 1. után csak áthelyezett állami tisztviselők kapnak lakást a lakás- 
hivataltól — Lakbért csak november 1. után lehet emelni

A lakástörvény értelmében május 1. után 
nagy változások történnek a lakástörvényben 
és november 1. után már szabadok lesznek a 
lakások. Általános volt a vélemény, hogy a 
parlament meg fogja hosszabbítani a lakástör­
vényt, mivel az május l én hatályát veszti, 
most azonban, hogy a parlament augusztus 
1-ig nem ülésezik, nem lehet a törvényt meg­
hosszabbítani. A Délbácska munkatársa fel­
kereste Novákovics szociálpolitikai miniszté­
riumi osztályfőnököt, a lakásügy refensét és 
kérdést intézett hozzá, hogy milyen állapot fog 
bekövetkezni május 1. után, amikor a lakás- 
törvény hatályát veszti?

— A jelenleg érvényben levő lakástör­
vényt 1925 május 15 én hozták, amit 1926. 
október 27-én kelt rendelet egészített ki, amely 
1926. november l én életbe is lépett.

Ez a lakástörvény és a kiegé­
szítő rendelet 1927. november 

1-én érvényét veszti
■e*

A lakástörvény 8. szakasza értelmében 
május 1. után az elsőfokú lakáshatóság nem 
adhat ki lakást senkinek sem, csak az áthelye­
zett állami tisztviselőknek.

A lakbért november 1 lg nem 
lehet emelni,

kivéve, ha a bérlő ebbe beleegyezik vagy ha 
a lakásblróság határozata megengedi ezt.

— Jelen pillanatban a helyzet az, hogy 
november 1 én megszűnik a lakástörvény. Je­
lenleg a minisztériumban semmiféle rendelet 
nem készül, de még tervezet sem, amely a mai 
lakástörvény meghosszabbításáról szólna.

Eddig tart Novákovics szociálpolitikai mi­
niszteri osztályfőnök nyilatkozata. Nem lehetet­
len azonban, hogy november 1-ig mégis kiad 
valami rendeletet a kormány a lakástörvény 
meghosszabbításáról, mert az ország lakossá­
gának nagvrésze bérlő, ezek pedig határozot­
tan a lakások felszabadítása ellen foglalnak 
állást.

Barátsági szerződés készül Jugoszlávia 
és Németország között

Berlinből jeleniik: Több német lapban 
az utóbbi időben ismét felvetődött a jugo­
szláv—német barátsági szerződés megkötésé­
nek terve. A beográdi sajtó élénken kommen­
tálja a német hpok cikkeit és a Pravda 
megállapítja, hogy Jugoszlávia lakosságának 
körében szintén meg van a hajlandóság a ba­

ráti szerződés megkötésére Németországgal. A 
lap arról értesül, hogy Jugoszlávia részéről 
néhány napon belül hivatalosan Is kifejezést 
adnak annak a jugoszláv óhajtásnak, hogy in­
duljanak meg Jugoszlávia és Németország kö­
zölt a közeledést tárgyalások, a baráti szerző­
dés megkötése ügyében.

Nagy változások a vajdasági közigazgatásban
Felmentették Gyorgyevics szuboticai polgármestert

Beogradből jelentik: Beavatott körökben 
már napok óta beszélnek arról, hogy a vajda­
sági közigazgatásban nagyarányú változások 
lesznek. Az első felmentés tegnap történt meg, 
amennyiben Gyorgyevics Dragoyzláv szuboticai 
polgármestert felmentették állása alól és a pol­
gármesteri teendők végzésével Sztlpics Károly 
dr. főispánt bízták meg.

A Vajdaság kérdéseivel foglalkoztak teg­
nap a miniszterelnökségen délután 6 —fél 8 
óra között megtartott konferencián, amelyen 
Vukicsevics Velja miniszterelnök, Sztankovics 
Sivetozár földmlvelési miniszter, Lalosevlcs 
Joco, Sztrllics Béla és Hadija vojvodlnal radi­
kális képviselők vettek részt.

A konferencia után annak résztvevői a

leghatározottabban cáfolták, mintha azon a 
vajdasági közigazgatási karban történő változá­
sokról tanácskoztak volna, hanem csak a Voj- 
vodlnát érdeklő pénzügyi kérdésekről beszéltek. 
A Vojvodlnában ugyanis több beruházást kell 
eszközölni, az ezekhez szükséges hitelt azon­
ban előbb a pénzügyi bizottságnak kell meg­
szavazni. Ezen hitelek megszavazásáról tárgyal­
tak a konferencián.

A Délbácska munkatársának más oldalon 
nyert Információja szerint a konferencián igen 
Is tárgyaltak a vojvodlnal közigazgatás egyes 
vetetőtisztviselőinek felmentéséről, ami fokoza­
tosan fog megtörténni, de feltétlenül még a 
választások előtt.

Bodrero látogatása Marinkovicsnál
Beogradból jelentik: A belpolitikai hely­

zetben tegnap semmi jelentősebb esemény nem 
történt. A törvényelőkészítő bizottság folytatta 
a büntetőtörvénykönyv vitáját. Nagy feltű­
nést keltett, hogy dr. Krajács volt rádicspárti 
miniszter kétezer Is, délután egy órakor és öt 
órakor felkereste a miniszterelnököt és tárgyalt 
vele. Politikai körökben azt hiszik, hogy a pa­
raszt pártnak a kormányba való belépésére 
tett ez alkalommal ajánlatot Krajács Vuktcse- 
vicsnek.

A radikálisok és demokraták közölt a 
választások miatt ellentétek mutatkoznak. A 
demokraták minél előbb akarnak választást, mig 
a radikálisok várni akarnak.

Tegnap ismét több diplomata kereste fel 
Marinkovics Voja külügyminisztert, többek kö­
zött Bodrero olasz nagykövet is. Diplomáciai 
körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak en­
nek a látogatásnak, mert a Beograd és Róma 
közötti közvetlen tárgyalással hozzák össze- y 
függésbe.
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Sondermayer távirata 
Bombaybói

Az Indiába eljutott repülök, tegnap a kő­
vetkezőW táviratot intézték a hadügyminiszté­
rium légügyi osztályához:

27 én Bombayba érkeztünk Holnap indu­
lunk vissza. Nagy homokviharon repülünk 
át. Egészségesek vagyunk. A gepek ktjo

gástalanok. «
Sondermayer 7 a dija

A táviratot 19 óra 35 perckor adták fel 
Devlaliban. ^ $ Józse} vezérkari őrnagy 

a hírszerző osztag parancsnoka

Ugyanezt az auaspumui -vb-— - -
sitett tanács Is, amely a város legutóbbi *ö 
gyűlésén ugyanilyen értelmű határozatot hozott 
s azonfelül arra kötelezte a mozit, hogy április 
1-től visszamenőleg fizesse ki az ed g 
vényelleneren visszatartott összegeket.

A mozi jogtanácsosa megfelebbezte a vá­
rosi tanács határozatát a belügyminiszterhez 
a-zal érvelve, hogy a városi tanács határozata 
törvényellenes, annál Is inkább, mert a tanács 
nem vethet ki adót a pénzügyminiszter előze­
tes hozzájárulása nélkül, egyébként P=dig a 
mozi fizettségi kötelezettsége abban a peicben

dűli törvényes aiiaspuu., —. "“7- -- ,, , 
feltételezni, hogy * város egyszerűen Intézke 
désekkel arra kötelezhetné a mozit, hogy 
vábbra is fizesse a jegyadót, amely minden 
jogalapot nélkülöz. Az operettel társadalmi ak­
ció révén kell felkarolni, de nem lehet egy 
vállalatot arra kényszeríteni hogy ugyancsak 
magánvállalkozásoknak adót fizessen.

A belügyminiszter rendelete egyébként a 
városnál is nagy meglepetést keltett, ahoi már 
bizonyos előkészületek folytak arra vonatko­
zóan hogy a „renitens“ mozit alaposan ráncba- 
szedjék, na a iegyadó folyósítását megtagadná

fíz öngyilkos Suhajda István temerini cipész fia is
felakasztotta magat

A • íc fínovilkos lett - Egy nap kétszer is felakasztotta magát, de észrevették
A nagyapja is ^gyüko^lett^ * P__ A műfcűCS öngyiikosjelolt

Néhány héttel ezelőtt többszöri kísérlete­
zés után felakasztotta magát Suhajda Utvan 
temerini cipészmester. Sufnidét ugyanis «rom 
szór is levágták, míg végre negyedik felköss 
nél slkerölt meghalnia. Suhajdának az. eaes 
apja is öngyilkos módon vetett véget életéne*.

Most Suhajda Istvánnak 15 éves István 
nevű fia aki apját nem merte levágni, annak 
hadonászása miatt, szintén öngyilkossági kísér­
letet követett el.

Édesapja önakasztási ügyében ugyanis
többszőr idézték a csendőrségre kihallgatás
végett. Ő valahol a noviszádi szálláson szolgál 
mint béres. A sok idézgetés, kihallgatás sny-
nyira feldúlta amúgy is terhelt ö^mögött’egy 
szerda reggel öt órakor a sertésól mögött -gy 
vastagabb spárgára felakasztotta magát. Azon­
ban mielőtt meghalt volna észrevették és el-

Nvakon Is verték s a nyaklevesek fél- 
holtából életre keltették. Néhány perc múlva 
azonban újra lógott s a környezete amely 
most már figyelte, újra levágta. Az 11 u bu 
hajda azonban makacsul kitart elhatározása 
mellett s midőn megmentéitől elfutott, egy 
másik zsineget rántott elő a zsebéből * gy 
kiáltott vissza:

Bizalom Csang-Kai-Seknek
Párisból jelentik: Tegnap fejezték be a 

Kuo-Ming Tang párt európai delegátusainak 
hatodik naggyülését. A párisi végrehajtóbizott- 
ság főtitkára a sajtó képviselői «ámára tett 
nyilatkozatában bizalmat nyilvánított Csang- 
Kal-Sek irányában. Közte és a kommunistá 
között — mondotta, — most már teljes sz­idás van. Ez a fordulat kikerülhetetlen volt 
Tőlünk teljesen távol áll az * gondolat, hogy 
az° európai hatalmakkal viszályba keveredjünk.
A Kuo-M’ng-Tang párt nacionalista Párt és a 
Sun Jatsen demokrata elvet a ap án álk és * • 
különbözik Marx és Lenin elveitől. Ml Sun 
Jatsen tételeinek esküdtünk hűséget és bízunk 
Csang Kal-Sek tábornokban.

Egyenetlenség a hatalmak között 
Pekingből jelentik: Az öt hatalom követel 

tegnap tanácskozást tartottak, amelyről kom­
münikét nem adtak ki. Egyébként azonban 
™ látszik hogy az Egyesült Államok vona­
kodnak végérvényes rendszabályokhoz nyúlni 
a szélső nacionalisták ellen. A Kínában élő 
ideizenek többsége azt hiszi, hogyha a nagy­
hatalmak még sokáig halogatják határozott ál­
lásfoglalásukat a szélső nacionalistákkal szem­
ben, uey megismétlődnek a merényletek, esetleg 
Pek’imzben vagy Tiencsinben.

Sanghai jelentés szerint Han*auban Csen 
külügyminiszter védelmi intézkedéseket tesz, 
Csang Kai Sek várható támadása eben. Ugyan­
csak pekingi jelentés szerint Csang-Kai-Sek 
hadserege megkezdte az előnvomulást Vu Hu 
felé. Arra számítanak, hogy Feng Yhy-Shiang
csatlakozik Csang-Kai-Sekhez^ — -----

; Az osztrák nemzetgyűlés
Bécsből jelentik: A vasárnap megválasz­

tott osztrák nemzetgyűlést május 14-re hlvtá 
össze Miután a nemzetgyűlésen a polgári 
blokk többsége továbbra is megmarad, bizo­
nyosra vehető, hoBy ismét Seipel dr. prelámst 
fogják megválasztani kancellátmak-^^^^^^^

A jugoszláv—magyar tárgyalások
Beogradból jelentik: A jugoszláv-magyar 

gazdasági és kereskedelmi tárgyalásokat rövi­
desen ismét folytatják. A kormány mar ki is 
nevezte a jugoszláv delegáció vezetőjévé Gru cs 
volt budapesti megbízottat. A kinevezést min­
denütt megnyugvással fogadták ^ k t
nagyonjólismeriamagyarországlvis^^^^L

— Hiába vágták le! Úgyis felakasztom
magamát. Van még egy spárga!

A flu nagyanyja Juhász Lajosáé jelentett- 
az esetet a községi elöljáróságnál, me t az 
esetleges öngyilkosságért semmiféle felelőssé 
get nem vállalhat.

A fiút édesanyja ezekután maga kísérte 
ki szállási gazdájához s most aggódva várja , 
vájjon fia észre tér-e, vagy végrehajtja régóta 
tervezett öngyilkossági határozatát.

— Gyomor- és hasbäntalmak, izgé- 
konyság, migrén, kimerültség, szédülés, sz v- 
szorulás, rémes álmok, ijed'ség, áitulános rósz 
szultét, csökkent munkaképesség már nagyo 
is kétségbeejtő esetekben megszűntek azáltal, 
hogy a beteg naponkint reggel éhgyomor 
megivott egy pohár természetes .Ferenc Jó­
zsef“ keserüvizet. Orvostanárok d'^érik azon 
értékes szolgálatokat, melyeket a Ferenc J0 
zsef viz járványok idején is mint biztos és 
enyhe hbshajtó teljesít

vágták.

A VÖRÖSHAJU
három felvonásé* nép­
színmű szombaton és 
vasárnap a Beltéri 
Kathoilkus Körben
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Tegnap délután érkeztek Bombayba 
alnoviszádi repülők

Érdekes részletek az eddig lebonyolított léglulról

LiSii fatelepen, Növi Sadon
Kanális mellet!, legolcsóbban beszerelhet mMe„-

nemli asstalo* és épll*»hei való

Csak most alakul teljes nagyszerűségében 
ae a hatalmas teljesítmény, amely Bajdak 
Leonid és Sondermayer Tádé nevéhez fűződik.
A bátor repülök — az egynapi basszoral pihe­
nést leszámítva — négy és fél nap alatt ér­
keztek Bombayba s bár az utón rengeteg ne 
hétségekkel kellett megküzdeniük, pompás 
kondícióban érték el léglutjuk végpontját A 
pilóták azonban nem elégedtek meg ezzel az 
eredménnyel s a legújabb jelentések «érint 
Bombayból tovább folytatják utmfcat, árePQ1‘ 
ték egész Indiát, Ceylonban és Kalkuttában 
szállnak le s csak azután térnek vissza hazá­
jukba. k parancsnoksága már a teg­
napi nap folyamán átutalta a pilótáknak a 
szükséges összeget az ut folytatásához, amely- 
lyel repülőink világrekordot értek el.

A hivatalos közlemények egyébként ér 
dekes részleteket közölnek a léglut őt szaka­
száról, amely a jelentékeny veszélyek dacára 
Is a legsimábban bonyolódott le. Az első sza­
kasz legnagyobb nehézségei a Montblanc át- 
repülése közben léptek fel. Az Alpesek végte 
len heevláncolata a változó a'moszférikus vt szonyoky folytán rengeteg akadályokat gördít a 
repülök elé, hiszen még a múlt e8^eüd6b.n 
történt, hogy negyven francia repülő közül, 
akik Lengyelországba szállították a Kopeket, 
többen éppen az atmoszférikus viszonyok fo y- 
tán leszállásra kényszerültek, az egyik pedig 
az Alpesek egy hegycsúcsán a gleccserek kő 
zött akadt meg. Repülőink azonban a leg 
nagyobb rendben, minden zavaró momentum 
nélkül bonyolították le a veszedelmes utat. 
Csak a Montblancon panaszkodott Bajdak, fő 
ként azért, mert unalmasnak találta az egy-

i( U|tuk , Mo„lbl
cot - mondotta Bajdak - s még akkor Is 
előttünk lebegett a hegyóriás, amikor már 
régen elhagytuk az Alpesek hegyláncodat,

Noviszád és Beirut között a terep egy­
formasága akadályozta a repülők gyors orien­
tációját. Amikor Kisázsla fölé értek,, órák hosz- 
szat lakatlan és teljesen elhagyatott területek 
fölött repültek. Sehol egy város vagy falu, 
mindenütt csak pusztaság és sivatag

Ha a repülők véletlenül a sivatag vala­
melyik helyén kényszerültek volna leszállásra, 
talán hónapokig sem kaptunk voln* £lelJC 1 
róluk. Amikor Hlrschauer francia mérnök pl 
lóta a múlt nyáron Adane városka közelében 
szállt le, teljes egy hónapig tartott am'g hír 
adhatott magáról és a francia hatóságokkal 
érintkezésbe léphetett.

A sivatag veszedelmet 
A legnehezebb a harmadik etapp, amely 

Belruttól Basszorálg vezet. Itt már Irányt vái- 
toztattak a repülők, amennyiben nem Bagdad 
fölött, hanem az Eufrát mentén repültek a 
Sat-EI-Araba torkolatáig s ezen az útvonalon 
értek Basszorába. Kisázslában, Szíriában s 
Arábiában összesen 1800 kllóméteroyi utat tet­
tek meg kizárólag sivatagok fölött. A sivata­
gok fölötti repülés pedig nagy veszedelmekkel 
lár etzvrészt azért, mert kényszerleszállás eie- 
ffi Rengeteg távolságok miatt a repülők nem 
léphetnek érintkezésbe emberekkel s ezalatt 
éhen halhatnak, másrészt pedig a sivata8 ho­
mokja olyan apró és finom, hogy a legkisebb

szél esetén óriási magasságokig kavarodlk, zi­
vataros Időben pedig hatezer méternyi magas­
ságig hatol fel a levegőbe s ha a finom ho­
mok a gép karborátorába hatol be «ónnal 
motor defektus lép fel, amely a repülőt leszál­
lásra kényszeríti. Ha pedig a repülő leszállul 
kénytelen, a motor kitisztítása olyan hatalmas 
munkát Igényel, amely nem órákig, hanem na­
pokig Is eltarthat. „ , n

Ugyanilyen eset történt két francia repü 
tővel, akik Belruttól északra a sivatagban élté 
védték s Így leszállásra kényszerültek. Az 
egyik repülő éhenbalt, a másikat csak nagy- 
nehezen sikerült életrekelteni Bijdak ée Son- 
dermayer azonban szerencséién átvergődött a 
veszélyes zónán s minden incidens uélkü szállt 
le a basszorat repülőtéren, ahol az angol avia- 
tlkusok a legszivélyesebben fogadták őket. 
Basszorában egy teljes napot vesztege.tek re 
pülöink, a motorokat alaposan ki kellett tlsz-
tttl'ai'Április 25 én ismét a levegőben találjuk
repülőinket, akik a perzsa öhöl,men.té.n,2,la?n 
felé folytatták útjukat, ahová már déle.ött 10 
órakor érkeztek meg. A rettenetes hőség arra 
kényszeritette a repülőket, hogy Basszorát már 
hajnali 3 órakor elhagyják s az utat Karashi 
és Bombay felé az éjjeli órákban folytassák, 
mert a nappali hőség tehetetlen volt.

Sondermayer Tádé egyébként a követ; 
kezö tárvlratot küldte D]izk-ból a hadtigymi0 
nlszternek:

Djazk, április 25, este 6 órakor.
Motorunk kitisztítása után Basszorát 

elhagytuk s délelőtt 10 órakor érkeztünk 
Djazk-ba. Minden a legnagyobb rendben, 
holnap Karashl felé repülünk. A basszora- 
djazkl léglutat, amely 1200 kllóméter, hét 
óra alatt repültük át. Állandóan sivata­
gok fölött haladtunk el, tróplkus hő-
8égben Sondermayer Tadija

Repülőink kedden folytatták útjukat Ka­
rashi ée Bambzy felé.

Az utolsó útszakasz
A légiügyek parancsnoksága tegnap dél­

után 5 órakor a következő hivatalos jelentést 
8dt3 ki * Az utolsó dróltalan jelentések szerint 

repülőink ápri is 26-án reggel Djezk-bul 
Karsshl felé repültek, ahová délután 15 
órakor érkeztek meg. Szerdán, április 
27 én délelőtt 9 órakor Bombay felé foly­
tatták útjukat.

A hírszerző osztály parancsnoka: 
Kósz József 

vezérkari őrnagy
A hivatalos jelentésből megállapítható, 

hogy Bajdak és Sondermayer tegnap reggel a 
hivatalosan megállapított léglut utolsó szak?! 
szát bonyolították le. A Karasbl és Bombay 
közötti szakasz 900 kllóméter hosszú és 
a jugoszláv'repülők tegnap délután két órakor 
szálltak le a' bombayl repülőtéren. Ezzel a 
nagyszabású ut utolsó szakasza Is befejeződött, 
miután azonban a repülők a tervbevett utón 
kívül még Kslkuttába és Ceylonba akarnak re 
pül-jl, valószínű hogy csak a hét végén Indul­
nak visszafelé, hazájukba.

nek tulajdona víz alá kerül. .......
Suocson kormányzó az éjjel kiáltványt 

tett közzé, amelyben bejelenti, hogy a várost 
fenyegető veszedelem elhárítására péntek dél­
után rést fognak törni Poydrasnál a Mlsilslppl 
töltésén. A gátnyitás következtében az á vize 
más irányba terelik. A tervet hevesen ellenzi 
az érdekelt lakosság. Különösen a prémvadá­
szok tiltakoznak, akik azt mondják, hogy a 
gátszakadás hosszú évekre megsemmisíti az 
állatvilágot. New Orleans környékén katonai 
őrség ügyel a gátra. A nemzeti gárdát moz­
gósították. . __

A kisebbségi kérdés

Uiabb hatezer ember életét fenyegeti a Missisippi 
J áradása

Little Rockból (Arkansas) jelentik, hogy 
az árvíz következtében kétezer ember a gála- 
kon rekedt. A város közelében körülbelül hat 
ezer embernek szintén elvágta az útját.az ára 
dat. Memphis! jelentés szerint a medréből ki 
lépett Missisippi víztömegei még M~raPhis. k°. 
zelében hömpölyögnek, de 1—2 napon be 
már New Orleáns lakóinak vagyonát és életét 
fogják veszélyeztetni, hacsak nem tesznek sie­
tős és gyakorlati intézkedéseket a veszedelem

elhárítására. A lulslanal kormányzó éppen 
e-ért engedélyt kért a washingtoni kormánytól, 
hogy N w Orleáns alatt dinamittal felrobbant 
Jussa a gátakat A robbanás következtében 
sok négyzet nérföldnyl terület víz alá kerülne. 
A földjeiket féltő gazdák fegyveresen poriyáz- 
rak a töltéseken, hogy az esetleges robbantást 
megakadályozzák. Ha a kormány mégis meg­
adja a kért eugedélyt, akkor kártalanít an! fvg- 
ják veszteségükért azokat az embereket, akik-

az interparlamentáiis Unió kon­
ferenciáján

Genf bői jelentik: Az Interparlamentáris 
uniónak Adefsward báró elnökletével Géniben 
tartolt tanácsülésén magyar részről Lukacs 
György nyugalmazott miniszter vett részt. Lu­
kács György felhívta a figyelmet arra, hogy a 
nemzetek szövetségének tanácsa nem teljesíti 
kellően kisebbségvédő hivatását, amennyiben 
bizonyos jogszabályok sáncai mögé helyez­
kedve elzárkózik a kisebbségi kelmék te je- 
sltéeétől. Ugyanez a sajnálatraméltó tartózko­
dás észlelhető az Interparlamentáris unió ré­
széről is. A kisebbségi probléma megoldásá­
nak folytonos halogatása komoly veszedelme­
ket rejt magában, lehetetlen tehát, hogy a 
nemzetközi közvélemény kialakulására olyan 
hivatott fórum, mint éppen az Interparlamen- 
tárls unió, kitérjen a kisebbségi probléma 
rendszeres éa szakszerű tárgyalása elől. Az 
interparlamentáris unió magyar csoportja hiva­
tásából folyó kötelességének tekinti, hogy a 
kisebbségi politikát állandóan napirenden tartsa. 
Előterjeszti a magyar csoportnak azt a kéré­
sét hogy a magyar tervezet elbírálására kikül- 

I dött albizottság sürgősen hivassék össze és 
jelentése már a legközelebbi konferencia fo- 

I ly«mán tárgyalható legyen.
Lsnge tanácstag javaslatára a tanácsülés 

hozzájárult ahhoz, hogy a kisebbségi albizott­
ság az augusztusi párisi konferencia alkalmá­
val összehlvassék és munkálatait, ha kell, a 
konferencia befejezése után folytassa.

Mellon francia szenátor hozzáfűzte ehhez, 
hocy bár célszerűnek vélték, hogy a kisebb­
ségi probléma ezúttal a párisi konferencia pro­
gramján ne szerepeljen, mégis semmi akadálya 
nincsen annak, hogy a magyar csoport az. ál­
talános vita során ezt a problémát lehetőleg 
újabb szempontok felvetésével szóvátegye. A 
párisi konferencia határidejét a tanácsülés vég­
érvényesen augusztus 25—-30-ig terjedő- idő­
pontban állapította meg. A hivatalos kiküldőt 
leknek, tehát a felszólalási és szavazati joggal 
bíró kiküldöttek számát két tényező figye­
lembevételével állapították meg. Ez a két té­
nyező: Az illető országok lakosságának száma 
és a csoport tagjai számának a képviselők 
tagjainak számához való aránya. Eszerint Jugo­
szlávia 11, Magyarország 13, Németország 19 
Anglia 17, Franciaország 16, Románia 12 és 
Csehszlovákia 14 hivatalos kiküldöttel vesz 
részt a konferencián. A nem hivatalos kikül­
döttek számát nem korlátozták. A konferencia 
tárgysorozatán négy pont szerepel: Az ártal­
mas szerek (ópium stb) elten való küzdelem, 
az európai vám-antant problémája 
veretés és végül a nemzetközi jog kodiflkácló- 
jának kérdése. ............... __ ______

Olvassa a Délbácskál
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1927. Április 28. Csütörtök
Római katholtkns: Pál. Protestáns: 

VaJa, 0»,«, W*
^ £ gémkor A Kitt- 3 6,í 47 

p'elro\am£'katonai me-
JKÜ /ítetek.) A. Id» M«6»re
3 a szelek gyengék maradnak, a felhőzet 
dél fiié terjed Ei» helyenként lese csak. A 
hőmérséklet csökken de fagy nem lesz. Növi-ssádM^gye'cge ésu°knyugatl szél melleit bo,u,
“ő várható A hőmérséklet minimuma +5 
C°, maximuma +18 C°.

_ a Vereshaju’ bemutatója a Kath. 
Körben április 30-dn és május l én lesz uj 
énekszámok és teljesen uj művészi díszletekkel, 
jegyek elővételben Jakovlyevics és Keszler űz- 
leiében kaphatók. Szinlap a holnapi sza­
munkban. ,

_ Felkéretnek az Árvácska operett, 
összes szereplői, hogy pénteken este 8 
órára, a Szlobodában megjelenni szives
kcdjenek. . , ....

_Szkenderovics Antalt választották
meg szombori plébánossá Szomborból je­
lentik- Tegnap délelőtt tartották meg a Kör- 
möczy Ernő plébános halálával megüresedett 
Sombort plébános! állásra a választást. A vá­
lasztás eredményét délelőtt 11 órakor bird 
ték ki és ennek értelmében Szkenderovics An­
tal pápai kamaráit, az apostoli adminlsztratura 
igazgatóját jelentették ki megválasztott plébá­
nosnak. „ _ i

_ A Nemzeti Színház műsora. Ciü 
törtök: Politika. Péntek. A csárdáskirályné. 
Szombat: Sztambul rózsája.__________

ÁRVÁCSKA a
OPERETT, MÁJUS 8-An VASÁRNAP

Ismét kiutasítottak egy érseket
Mexikóból. Mertdából (Yukatan) jelentik: 
Fritscher Márton yukatanl érseket a mexik ói 
kormány parancsára, egy Newyorkba induló 
gőzös fedélzetére vitték. Az érsek kiutasításá­
nak okáról nem adtait ki hivatalos jelentést.

— Meghalt Darányi Ignác volt ma 
gyár földmlvelésl miniszter. Budapestről 
jelentik: Darányi Ignác volt földmivelési mi­
niszter, felsőházi tag, tegnap hajnalban Buda­
pesten meghalt. Darányi Ignác 1849 január 
15-én született Budapesten. Jogi tanulmányait 
a magyar fővárosban végezte és 1873 tói kezdve 
folytatott ügyvédi gyakorlatot. 1881-től 1905-ig 
egyfolytában a főváros második kerületét kép­
viselte és mint a szabadelvű párt oszlopos 
tagja főleg a gazdasági és közlekedési ügyek­
ben szólalt fel. 1893-ban a szabadelvű párt 
1895 ben pedig a képviselőház alelnöke lett. 
Ugyanez év novemberében a Bánffy kabinet 
földmlvelésűgyl miniszterévé nevezték ki Tár­
cáját a Széli kormányban, majd Khuen Héder- 
várv első kormányalakítása alkalmával is meg­
tartotta. 1903 ban Khuen Héderváry Károllyal 
együtt őt is felmentették állásától. 1904 ben a 
disszidenseknek, majd a mérsékelt kormány 
pártnak lett az elnöke. 1906 áprilisában a We- 
kerle kormányban Ismét elvállalta régi tárcáját, 
a kormány bukása után kimaradt a parlament­
ből. 1909 ben a Magyar Tudományos Aka_ 
démla tiszteletbeli tagjává választotta. 1905 
óta a tapolcai kerület képviselője volt és a 
Magyar Gszdaszövetség elnöke. Darányi Ignác 
az utolsó években teljesen viszavonult a Pol ­
likétól és kizárólag a református e8Vhá* ügyeb 
nek szentelte életét. Csak a felsőház ülésein 
vett részt, amelynek mint református eßyh“' 
kerületi főgondnok hivatalosan tsgja vo.t. Már 
régebben elkészült a halálra ás erre az esetre 
előre megtett minden intézkedést, Így saját 
maga irta meg gyászjelentését. Utolsó akarata­

képpen többek között hangsúlyozó tan kife­
jezte azt a kívánságát, hogy temetésén ne le­
gyenek világi szónoklatok. Temetése szomba­
ton lesz a Kálvin téri református templomból.
Az elhunytat a tassi családi sírboltban helye­
ik örök nyugalomra. A gyászszertartást Ka- 
vasz László református püspök végzi.

_ A légügyi világkonferencia a há­
borús repülőszolgálat ellen. Londonból je­
lentik: A brit kormány tegnap lakomat adott 
ama tizenhat állam képviselőinek tiszteletére, 
akiket a Londonban megtartott nemzetközi 
légügjl értekezletre küldtek ki. A •«komán Sir 
Samuel Horace légügyi miniszter elnökölt, aki 
pohárköszöntőjében többek között a követke­
zőket mondotta: Azon fáradozunk, hogy kifej­
lesszük a polgári léghajózást és gondunk lesz 
arra is, hogy korlátozzuk a repülők használa­
tát a rombolás munkájában. Ez a kérdés azon­
ban annyira bonyolult, hogy csak lépésről- 
lépésre lehet előrejutni. Éppen azért a brit 
kormány azt óhajtotta, hogy mlejött a légi e 
szerelés kérdését a maga egészében megvita 
tás alá veszik, előbb tárgyalják le, a nagy vá 
rosok hirtelen légi megtámadásának kérdc.sét.

— Május elsejére röpiratokat nyom 
tattak az olaszországi kommunisták. Ró­
mából jelentik: Firenzében több kommunistát 
letartóztattak, mert titokban felhívást nyomtat­
tak a Rómában ülésező külön bíróság ellen 
és ezeket a felhívásokat éjjel klrsgasztották. A 
házkutatások során azt is megállapították, hogy 
a kommunisták felhívásokat készítettek május 
e;se]ére is.

— Újabb vonatrablást kíséreltek meg 
Mexikóban. Mexikóból jelentik: A mexikói 
kormánycsapatok tegnap délután körülzárták 
azt a bandát, amely a múlt héten egy gyorsvo­
natot kisiklatott és a vonat utasait lemészárol­
ta A kormánycsapatok többórás küzdelem 
után hatvan banditát megöltek, míg a többinek 
sikerült elmenekülni. Tegnap egyébként egy 
száznyolcvan tagú banda ismét megtámadott 
egy vonatot, a vonatot kísérő katonák azonban 
a támadást visszaverték

ÁRVÁCSKA a
MÁSODSZOR a „SILOBODABBN“

— Politikai tevékenységének huszon­
ötödik évfordulóját ünnepli Briand francia 
külügyminiszter. Parisból jelentik: Briand 
francia külügyminiszter, aki most hatvanötödik 
életévében van, tegnap töltölte be politikai te­
vékenységének huszonötödik évfordu óját. A mi­
nisztert, 1912. évi április 27-én választották be 
elsőizben a francia kamarába, összesen i2 
évet 7 hónapot és 20 napot töltött különböző 
tárcák élén. Kilenc ízben volt miniszterelnök, 
időben kifejezve 6 éven, 3 hónapon és 23 na­
pon keresztül. . , .

— Dr. Rajkovics fogorvos, Novtszád,
Trifkovlcs tér 6 sz. alá költözött át.

— Az Árvácska operett máj. 8 án vasár 
nap este 8 órakor keiül ismét színre. Általá­
nos közkívánatra az előadás után tánc a Szlo­
bodában. Jegyek elővételben már kaphatók a 
Fischer-féle kefeáru üzletben. Kralja Petra
ulica 28. szám alatt. , .. „

— Veszedelmes betörőt fogott a 
rendőrség. A novlszádl rendőrség letartóztatta 
Tarbuk Milán napszámost, aki Radoslcs Bosko 
álnév alatt több szélhámosságot és betörést 
követett el. Tarbuk Milán legutóbb Kovács 
Mária és Husszein Begovica, Bele Njive 9. sz.

alatti lakásába tört be, ahonnan több ruhane 
műt és 1500 dinár készpénzt lopott. Tarbuk 
egyébként katonaszökevény is, aki annak ide 
lén megszökött csapattestétől s ez alkalommal 
Marlnkovics Bosko álnevet vett fel. A rendőr­
ség letartóztatta s a nyomozás befejezése után 
átadja az ügyészségnek.

— Tízszer kísérelt meg öngyilkos­
ságot. Budapestről jelentik: Tegnap délután 
Pekli Szerén 21 éves mindenesleány a vasúti 
összekötő hídon a vonat elé vetette magát. A 
vonatot sikerült még idejében megállítani, 
úgyhogy az őngyllkosjelölt életben mtrsdt de 
súlyos sérülésekkel szállították a Rókus kór­
házba. A leány egy őrizetlen pillanatban ki­
szökött a kórteremből és az első emeleti io- 
lyosó ablakán keresztül az udvarra vetette ma­
gát. Különös véletlen folytán az ugrás követ­
keztében komolyabb baja nem türtént. A rend­
őri nyilvántartás feljegyzése szerint a leány 
tizszer követett el öngyilkossági kísérletet.

— Kolerajárvány pusztít Bengáliában.
Kalkuttából jelentik, hogy Btngália tartomány­
ban a kolerajárvány rendkívül nagy arányokat 
öliött. Néhány nap alatt mintegy ötvenezer 
ember betegedett meg kolerában. A járványban 
eddig tizenötezer ember halt meg. A halálo­
zási arányszám felülmúlja az utóból esztendő 
halálozásait.

— Terhelőén vallanak a tanuk a ja­
kabház! papgyilkos ellen. Kecskéméiről je­
lentik: A kecskeméti törvényszék tegnap foly­
tatta Magyar György jakabház! plébános Wj’ 
kosának főtárgyalását. A kihallgatott tanuk 
kivétel nélkül terhetően vallottak a gyilkos 
Schmidt Ferenc ellen. A 8y1!ko®. .a ,.te8aaP' 
tárgyaláson talán még a tegnapelőttmél Is cl- 
ntkusabb és elvetemültebb magatartást tanúsí­
tott Ítélethirdetés ma délelőttre várható.

_ Nem létező kendert árult egy 
vakmerő csaló. A novlszádl törvényszék 
büntetőtanácsa tegnap vonta felelősségre Nasz- 
tasics Joca sztarisóvéi bocskorkészuőt -ki 
1926. szeptember havában kenderszállltás urü 
gye alátt Pollák és Röszler novlszádl cégtől 
több ízben 3500 dinárt csalt ki. Az ügyészség 
csalás bűntettével vádolta a bocskorost akit a 
törvényszék kéthavi elzárásra és 200 dinár 
pénzbüntetésre Ítélt. Az Ítélet jogerős.

JÁRVÁCSKA
ESTE 8 ÓRAKOR - UTÁNA TÁNC!

— A becskereki kommunista össze­
esküvők a vádlottak padján. A tartományt 
képviselőválasztások alkalmával Becskereken 
ismeretlen egyének röpcédulákkal árasztotUk 
el a várost. A röpiratokon arra hívják tel a 
munkásságot, hogy ne vegyen részt a válasz­
tásokban, mert a munkásságot elütötték a je­
lölésektől és a választások egy korhadt rend­
szert támogatnak. Az ügyészség az állami és 
társadalmi rend felforgatására irányuló össze­
esküvés elmén Indította meg az eljárást az 
Ismeretlen tettesek ellen és utasította a rend­
őrséget a nyomozás lefolytatására. A ren * 
ségl nyomozás azzal az eredménnyel járt, hogy 
Bischof Antal becskereki szabómestert és tizen­
három társát letartóztatták, mint hogy alapos 
gyanú merült fel az Iránt, hogy ők voltak a 
rőpiratok szerkesztői és terjesztői. A gyanú 
toltak vallomása alapján az ügyészség mos 
készítette e! a vádiratott és az összeesküvés! 
büoper rövidesen tárgyalás elé kerül.

Az 
APOltO- 

ban!

s*r Még csak ma **

CI6ÁN1BÍRÚ
Lengyel Menyhért és Johann Strauss operettje



1927. április 28.

__ sikkasztott és megszökött egy 
Ljubljana környéki postatisztviselő. Ljub- 
liKöl jelentik, hogy a síuerbrunnl posta- 
htvVtalná a napokban nagy sikkasztást edez- 
fek e Április 21 én Gabrlo Albert ottani pos- 
atiszt'nyomtalanul eltűnt. A pénztárv.zsgálat 
dalmával megállapították, hogy negyvenezer 
dinár hiányzik A megszökött postamester ellen
Vörőzőlevelet adtak ki. _

— Készülnek az ezerpengős magyar 
bankjegyek. Budapestről jelentik. A Magyar 
Nemzeti Bank elhatározta, hogy az ezerpengős 
bankjegycimleteket még a gabona-kampány 
megkezdése előtt forgalomba bocsájtja. Az 
uj címletek valószínűleg májusban kerülnek
f°rg*l^í1bpej8^g8jr^s8e| vádolt munkás. 
A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap 
vonta felelősségre Szűcs Imre Poroszlót mun­
kást akit az ügyészség felségsértéssel és ál 
lamellenes igazgatással vádolt. A törvényszék 
büMetőtanácsa 3 évi és 2 hónapi elzárásra 
Ítélte a vádlottat, akit a büntetés súlyosságára 
való tekintettel azonnal letartóztattak

- Szabadlábra helyezték Keglev.ch 
Pálnét Budapestről jelentik, hogy a vizsgáló­
bíró elrendelte Keglevich Pálné grófnő szabad­
lábra helyezését. Az ügyész a vádtanácshoz 
fe'ebbezrtt ez ellen, de ez Is jóváhagyta a 
szabadlábra helyezést

VERESHAJU

§ í> ÖKTl*
/-%£*fcS««Fsseiia»5seíse»ai^s

Mit tanultunk a profiktól?
Nemcsak Jugoszláviában, de a környező 

államokban sem igen akadunk hirtelenében 
olyan kitűnő sportműsorra, amilyen Noviszá- 
don lezajlott a húsvéti ünnepek során. Rövid 
két hét leforgása alatt a Macsva, a bécsi Brj- 

I gittenauer, a budapesti 111. Kerület, az MTK 
í és a budai 33 FC mérkőztek Noviszádon és 

nyújtottak bőséges élvezetet a noviszádi futball­
kedvelő közönségnek. A kitünően sikerült nem­
zetközi mérkőzések megrendezéséért dicséret 
illeti meg a noviszádi futballsport irányítóit 
azért a fáradozásért és anyagi áldozatokért, 
amelyekkel az élvezetes mérkőzéseket létre­
hozták. „ , . , ,

A nemzetközi mérkőzések megrendezésé­
nek azonban korántsem az volt az egyedüli 
célja hogy jó húsvéti Időtöltést szerezzen né­
hány ezer noviszádi sportkedvelőnek, vagy hogy 
tág teret engedjen a rendezői ügyesség kifejté­
sének. Nagy hiba volna, ha a húsvéti nagy 
műsor értékét mindenekelőtt nem abból a 
szempontból mérlegelők, milyen hatást gyako­
rolt az Noviszád futballsportjára ?

A lezajlott mérkőzések ebből a szempont­
ból is határozottan a legszebb sikerre^vezettek.

— Elítélték Zichy Rafael grófot. A
budapesti tábla tíz havi börtönre Ítélte Zichy 
Rafael grófot, aki feleségét súlyosan megrá-
galm^a Ad^ Endre szüleinek pere. Buda­
pestről jelentik: A kúria tegnap hielte ki az 
ítéletet abban a perben, amelyet Ady Endre 
szülei indítottak Ady Endre özvegye Márfy 
Ödönné ellen. A szülők azt követelték Már ty­
űtől hosrv Ady Endre müveinek tiszteletdlja- 
ból nekiK is juttasson. A kúria utasította 
Márfy Ödönnét, hogy a tíz százalékot megha­
ladó tlszteletdlj 25 százalékát fizesse ki Ady
Endrejizüleinek.^ Budapestről jelentik:
Ádám Lajos egyetemi tanár, akinek kinevezése 
ellen az egyetemi tanács a leghatározottabban 
állást foglalt tegnap kihallgatáson jelent meg 
Klebelsberg Kuno közoktatásügyi miniszter 
előtt Áthallgatás után Klebelsberg kijelen­
tette a Magyarország munkatársának hogy az 
Ádám-ügy teljes befejezés* nyert részéről.

szombat és vasárnap

I— (tWiiBel

budapesti
NEMZETKÖZI

VÁSÁR
1927 április 30. május 9.

Rendezi a Budapesti Keresk. és Iparkamara.
Féláru utazás Budapestre és vissza úgy a 

jugoszláv, mint a magyar vasutakon 
3 és hajöláratokon.

A vásárigazolvány felmutatása mellett a magyar határ
visunt nélkül

léphető át. A magyar visum Budapesten utólag 
szerezhető be, féláron.

*- utazáshoz szabályszerű és a magyar 
országra Is érvényes SHS. útlevél szükséges.
Avisumnélküli határátlépés és a f éláru utazás kedvez­
mény csak a vásárigazolvány birtokosait illeti meg.
A vásárigazolvány áras 40.— 1D,"®r* JStlt 
Utóknak és látogatóknak lelvllágosilásl 
nyújt, valamint vásárigazolványt árusít.
a jugoszláv központi tb. képviselő: Dr.

Szilágyi Géza beogradi magyar kereskedelmi 
megbízott Beograd, Palata Akadémia,

Novlsadon: „Putnik“ menetjegyiroda.
Somborban és Sentán a Kereskedők és Gyá­

rosok Egyesülete.
: Novl-Vrbason: Zemaljska Kreditna Banka.
I 431-1-12

Hirdessen a
Délbácská-ban

Már a III. Kerület ellen, a Brigettenauertő el­
lesett néhány olyan ügyes trükköt használtak a 
noviszádi csapatok, amelyeket eddig hiába vár- 
tunk noviszádi pályán. A további meccsek so 
rán meg egyenesen szembeötlő volt, 
noviszádi játékosok már a második felidőben 
sikerrel alkalmazták azokat a fogásokat, ame­
lyeket az első félidőben a pestiektől eltanultak.

De nemcsak a pályán, hanem a mérkő­
zést megelőző és követő profi-viselkedésben is 
sok olyan motívum akad, amely érdemes arra, 
hogy komoly megszivlelésre találjon a nov - 
szád! futballisták között. A III. Kerület novi­
szádi látogatása során például az e8y*k Pesü 
játékossal noviszádi ismerőse vasárnap délelőtt 
egy vendéglőbe tért be. Egészen természetes, 
hogy sóakifüt és egy pohár sört rendelt magá­
nak és vendégének. De a profi futballista nem 
fogadta el az Italt pedig kívüle senklsem volt 
a pestiek közül a helyiségben. A kétnapos 
mérkőzés befejezése előtt egyetlen csöpp alko­
holos italt meg nem ivott egyik játékos sem, 
sőt a mérkőzések után Is szinte antialkoholista 
szervezet gyűléséhez hasonlított a futballisták 
asztala. Sokan közülük — mint említették — 
véglegesen leszoktak az alkohol ivásáról.

A vasárnapi ebéd előtt kisebb kártya­
parti alakult ki az egyik szállodai szobában. 
A nagy kibicelésben a játékosok nem vették 
észre hogy tizenkettő után néhány percet mu­
tat az óra. Öt perccel elkéstek az ebédről, 
fejenként öt pengő — ötven dinár — büntetést 
fizettek érte.

Étkezési idő alatt a profijátékosok között 
akkora volt a csönd, mintha csupa súlyosan 
beteg ember, vagy gyászoló közönség ülne az 
asztal mellett. Az uccán sem tömörültek cso­
portokba, hanem párosával sétálgatva csöndes 
beszélgetéssel dicsérték a város szépségeit és 
feltűnően kevés szót ejtettek a futballról.

*
Értesítés. A Zagrebban székelő kerékpár­

szövetség 1927. 11. 20-án tartotta évi rendes 
közgyűlését, melyen csekély többséggel az 
alapszabályok 34. § át módosította olyképen, 
hogy a területén fennálló Alszövetségeket likvi­
dálja és ezek helyett csak kerületeket (pod- 
odborokat) létesít, minek folytán átiratban
III 25-én felszólította a noviszádi Alszövetsé- 
get likvidálásra, egyúttal értesítették és fel­
hatalmazták Holitzky Károlyt mint a Főszövet­
ség delegátusát ezen likvidálás mielőbbi ke­
resztülvitelére és a reorganizáció lefolytatására.
IV 25--’n délu án tartotta értekezletét a novi­
szádi kerékpár AI szövetség, melyen 16 vidéki 
egyesület képviseltette magát. Az egyesületek 
kimondották, hogy a felsőbb fórum utasítását a

likvidálásra vonatkozólag elismerik és elhatá­
rozták a noviszádi Alszövetség likvidálását.
A llkvldáclóban levő Alszövetség (4) négy tag­
ból álló bizottságot jelölt ki, amelynek tágját: 
Polyákovlcs Vince, dr. Bauer József, dr. Hadzsl 
Koszta és Polyákovlcs Dezső. A bizottságnak 
feladata a Szövetséggel való érintkezés és a 
reorganizáció keresztülvitele. Egyúttal értesítem 
és felhívom figyelmét az összes kerékpársport­
ágat űző egyesületeknek, hogy saját érdekükben 
közöljék elmüket alanti címre, aki a Főszövet­
ségnek teljhatalmú megbízottja a BBB részére. 
Minden útbaigazítással szívesen szolgál: Ho­
litzky Károly Novlsad, Temerinsks 33

Három bajnoki mérkőzést játszanak 
vasárnap a noviszádi kerületben. A hús­
véti szenzációs nemzetközi mérkőzések után 
május elsejével teljes gőzerővel folytatódnak a 
bajnoki mérkőzések. Vasárnap három bajnoki 
mérkőzés kerül eldöntésre a noviszádi kerület­
ben A mérkőzések közül kettőt Noviszádon, 
egyet Sabácon játszanak le. Noviszádon a 
uda Makkabl a Póstásokkal mérkőzik a má­

sodosztályú bajnokságért, míg az elsőosztály 
bajnoki küzdelmei során a NAK játszik a 
petrovaradinl Gradjanszkival. Jelentőség dolgá­
ban a legnagyobb érdeklődés a harmadik 
méikőzést illeti meg, amelynek küzdő felel a 
Vojvodina és a sabási Mácsva. Ez a mérkőzés 
Sabácon kerül eldöntésre és eredménye döntő 
jelentőségű az elsőosztályu bajnoki helyezések 
sorrendjére.

Választmányi gyűlést tart a NAK ma 
este 7 órakor a Wlnkle-féle sőrcsarnokban.

a beltéri Hath. Körben

1927 »Prills 27
A dinár árfolyamai

Budapesten 10.03—10.09 (pengőben),
I Prágában 59.07-5957—, Bécaben 12.43 — 

12.49'—, Berlinben 7 37—7 41, Trieszt­
ben 31'50—3250, Londonban 2.76.

Zürich
Budapest 90.75 (pengő), Pária 20.37 —, 

London 25.25 50, Newyork 520.—, Brüsz- 
•zel 72 30-50, Milánó 27.55, Amsterdam 20805, 
Berlin 123-, Bécs 73 15, Szófia 3'75 
Prága 15.40'—, Varsó 58.—, Beograd 9.15, 
Bukarest 3.42.

Beograd
London 276.50, Párls 223—, New- 

York 5675, Zürich 1094. Milánó 301.18, 
Prága 168 30. Berlin 13 50 —, Bécs 8C05, 
Budapest 9995, Bukarest 3450, Brüsz- 
szel 79'45.

Mawisadi terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai 75-76 kg-os, 2 százalé­
kos d. k. kötés 307'50 (300 mm), bácskai 
75 kg-os 2 százalékos d. k. kötés 307'50 
(200 mm). Zab, bácskai d. k. kötés 192 50 
(300 mm) Tengeri, bácskai Novlsad vidéki 
d k kötés 158 (100 mm), bánáti Vei.-Becske­
rék paritás d. k. kötés 165 (4000 mm), szerémi 
Szt-Patova pariás d k. kötés 160 (200 mm). 
Búzaliszt bácskai, nullás kombinált V. 15-ig 
d k kötés 450 (100 mm), bácskai 6 5 sz. ke- 
nyérliszt d k. kötés 325 (100 mm). Buzakorpa, 
szerémi, uj jutazsákban kötés 155 (100 mm). 
Bab, bácskai fehér, kézzelválogatott, 2 száza­
lékos kötés 170 (100 mm). Irányzat: válto­
zatlan.

Budapesti terményárak
Tiszavidékl búza 33.70-34.50 Rozs 

28 50 - 2865. Sörárpa 26-27. Zab 22.60-22.80. 
Tengeri 20.40—20 60. Korpa 18 80—19 pengő. 
Az irányzat csendes.

Pályaudvarokon mindig követelte a 
„Dólbácská-I“



APRÓ HIRDETÉSEK
!J (LAPOS

ELADÓ egy fekete fiak- 
ker, egy taliga, egy sze­
kér, egy nagy tizedesmér­
leg, 2 fekete lószerszám, 
nagy pléh zsirtartályok és 
hordók. Ugyanott egy ki­
sebb helyiség KIADÓ. 
Futaki ut 70.

1302-1-0

FODRÁSZ-ÜZLET, fő­
forgalmú, vidéken eladó. 
Cirn: Jávor Lajos, Kula. 

1334-1-2

Jutányos áron ELADÓ 
egy füszerüzlet berende­
zés. Megtekinthető: Us- 
^avska 16. 1335 — 1

KIAOÖ
IRODÁNAK is alkalmas 

különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó Zni aj 
Jovanovic uccában, villa­
nyos megálló mellett Cim 
a kiadóban. 1336-3

KERESLET
A Bank, Biztosítási, Ke­

reskedelmi és Ipari Tiszt­
viselők Egyesülete (Botié) 
TISZTVISELŐT keres, aki 
az irodai munkálatok mel­
lett a tagdijakat is inkasz- 
szálná. Munkaidő napi 5 
óra. Ajánlatok okmányok­
kal és fizetési igény meg­
jelölésével az egyesület 
választmányához legké­
sőbb f. hó 30-ig adandók 
be; belépés május 1-én.

Szerkesztésért és kiadásért felel 
7OMÁN SÁNDOR

hirdetesek
Május 1-én Vasárnap

Keithelyiség megnyílás
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, va­

lamint a m. t. vendégeimet, hogy a saját házamban 
levő „Csokotta“ vendéglőm kerthelyiségét vasár­
nap, május 1-én megnyitom. Elsőrangú lambura- 
zenekar. A fiatalság részére nagy hinta Kitűnő 
italokról, valamint Ízletes hideg es meleg ételekről 
gondoskodom. Számos látogatást kér

HERBST PÉTER
vendéglős, Darányi-telep 111—233.Csokotta

lő kiszolgálás! Olcsó árak!

Novisadi Atlétikai Klub
1927. május 1-ével betöltendő

klubszolgai
állásra oályázatot hirdet. Pályázatok Írásban április 
28-ig benyújtandók Cipészek előnyben részesülnek. 
Cim: Nagy Sándor,^Futaki-ut, Apafim sörraktár.

RELIC és COKIÓ
réz- és fémöntőde NOV1SAD Gundulléeva ul.

Vesz mindenféle régi
vörös- és sárgarezet legmagasabb napiáron. 

Ugyanott 2—3 inas felvétetik.

Pályázati hirdetmény
A novisadi róm. kát. Plébánia hivatal

levélben! zárt ajánlat utján 1927. november 
1-étöl kezdődőié? bérbe adja a Weisfeld- 
dülöben levő 65 kát. holdnyi szántót, a 
hozzátartozó 2 szoba, konyha, istálló fészer és 3 
méter hosszú hambárból álló gazdasági épülettel.

A bérleti feltételek megtekinthetők napon­
kint d. e. 9-12 óra között a plébánia irodá­
ban Ajánlatok ugyanott adhatók be i. é. május 
hó 14-ének déli 12 órájáig.

Az árlejtés, illetve az ajánlatok felbontása 
málus hó 15 én d. e. 11 órakor lesz meg­
tartva a hitközség tanácstermében (Templom-
UdVarA2plebánia hivatal fenntartja magának a 
jogot, hogy tekintet nélkül az ajánlott bérleti 
összegre, szabadon választhat az ajánlattevők
köIötElfogadhatatlan ajánlatok esetén szóbeli 
árlejtés utján lesz megtartva a bérbeadás.

Az ajánlattevőt pályázata elfogadása ese­
tén nyomban kötelezi a megállapodás, a plé­
bánia hivatalt pedig csak akkor, ha azt az egy­
házmegyei hatóság jóváhagyja.

Novlsad, 1927. április 28.
Rom. kát. Plébánia-hivatal.

MBSSBa.
Po

1927. április 28.

m- MINDENKI ÉRDEKE. HOGY ÜZLETÜNK

50 éves
fennállása alkalmából rendezett

jubileumi vásárt, mely május hó 21-ig tart,
tihacnAlia mert ezen idő alatt az összes raktáron levő árukat, u. m.: tavaszi szövet 
is «elvem köDpenyekel, blouseokat és modelleket, selyem ruhákat, 
SÄlffS vám elengedésével, ug,«6lví= beszerzési
áron árusítjuk ki. - Ezzel akarjuk hálánkat igen tisztelt vevőinkkel szemben leróni.árun Giuoiljurv O.. ------

Roth Manó és fiai, N visad Wagner-patoia.

Két középiskolát végzett egészséges fiú

tanoncnak
felvétetik

Farkas és Ditrbeck könyvnyomda
Novlsad, Éeljezniéka ulica 30.

Egy ügyes klfutófiu Is felvétetik.

NflCHTL-féln LUXUS-5ÖTEIÄEMY
naponla 3-szor friss, valamint vignetámmal 
ellátott rozkenyér kaphatók a 2eljeznióka 
ulica 8. szám alatti üzletben A sütődét is­

mét saját kezelésembe vettem

Hivalalnok(nő)
ügyes gépiró(nő) szerb, német és magyar gyorsírás 

tudásával azonnalra felvétetik.

1333
SILESIA

posztógyár-lerakat, Novisad. 1-2

Régi komlót
főleg silány minőségűt

megvételre keresünk.
Ajánlatok a következő címre küldendők:

Houblons Agence Havas, 
103 Strasbourg (France.)

1338-1-2

Használja ki ezt az alkalmat
és 250 dinárért 1132 sonjeggyel játszhat 
és pedig 12 dupla 7,

76
556
488 V.

értékben.
1132 sorsjeggyel '/< millió dinár 

Minden tagja e szerencse
társaságnak 7,000 résszel részt vesz min­

den nyereményben 
Nagyon rentábilis. Csekély kockázat.

Hatalmas eshetőségek, 
gy Húzás 1927 május 7 tői 31 ig K

Azonnal küldjön be 250 dinárt

Backa Kreditna Banka
Novlsad, Alexandra 7. címre. - Egyes egész, 

fél és negyed sorsjegyek is kaphatók.
1332-1-6

Mindenféle vasesztergályozást,
vasgyalul ást, valamint bármilyen kemény acél kö­
szörülését, tetszés szerinti formákra olcsón és 

pontosan vállalja 4
FELLEGI JÓZSEF *

autójavító műhely NOVISAD, Futoski put 92. 
1314-1-3

Pályázati hirdetmény
A novisadi rom. kát. Hitközség levélben! 

zárt ajánlat utján 1927. november 1-étől kezdő­
dőiig bérbe adja a Weisfeld-dülöben lévő 
60 kát. holdnyi szántóföldet, egy szoba, 
konyha és istállóból álló gazdasági épülettel.
” A bérleti feltételek megtekinthetők napon­
kint d. e. 9—12. és d. u. 3—5 óra között a 
hitközségi irodában. Az ajánlatok ugyanott ad­
hatók be f. é. május hó 14-ének d.u. 5 órájáig.

Az árlejtés, illetve az ajánlatok felbontása 
május hó 15 én d. e. 11 órakor lesz megtartva 
a hitközség tanácstermében (Templomudvar 2.

A hitközség fenntar ja magának a jogot 
hogy tekintet nélkül az ajánlott bérleti összegre 
szabadon választhat az ajánlattevők között.

Elfogadhatatlan ajánlatok esetén szóbü1, 
árlejtés utján lesz megtirtva a bérbeadás.

Az ajánlattevőt pályázata elfogadása eset. 1 
nyomban kötelezi a megállapodás, a hitközs1 
get pedig csak akkor, ha azt az tgyházmeg'. 
hatóság jóváhagyja.

Novisad, 1927. április 28.
Az elnöksf

>8<

Nonisadi autó és motorMpÉr cimlai
Autók

j Cement, Mész, j
I Relbsand, a legolcsóbb árban I
• házhoz szállítva.

Gausz János
Novisad, FutoSki put 66. — Telefon 534.

Benz-Mercedes Sibinjanin Janka 22.
Citroen A. Vranié i drugovi Kr Alexandra 7. 
Chevrolet Velauto Kr. Alexandra 6,
Chrysler Autocar Trifkcvic-trg 5.
Fiat Suhanov Zeljeznicka 77.
Ford Autocar Trifkovic-trg 5.
Tatra és Hanomag Sibinjanin Janka 22. 
Studebaker Vilson-trg. 7.

Karoszeriakészltó és javító műhely 
Mogln Mladen Temerinska-u. 49.

Autójavító műhely 
„Express“ Madjarska-u. 53.
Fellegi József Futaki-put 92.
Marmos 1 drug Sibinjanin Jankó 22.
Sollőrlskola Kr. Alexandra 7. (az udvarban) 
Zikmund I drug gépgyár Limán.

Autóbenzin és olajtöltő állomás 
Komlós Testvérek örmény-ucca 
Rogulya Ivan Trifkovics trg. 2.
A. Vranlc l drugovi Kr. Alexandra 7.

Autó alkatrészek
Álba tUkörgyér Zeljeznicka ti. 53.
Autocar Trifkovlé trg 5.

Autógarage
Soflőrlskola Kr Alexandra 7. (az udvarban) 
Wollner Zeljeznicka-u. 20.

Autó- úrvezető és soffőriskola 
Sollőrlskola Kr. Alexandra 7. (az udvarban) 

Motorkerékpárok 
D. kerék Meghatalmazott R. Langsteiner

Nikola Teslova-ucca -
D. K. V. A Vranlt I drugovi Kr. Alexandra <•

Traktorok
Case, Record r. t. Temerinska-u 6. 
Ford-Fordson Autocar Trifkovlé trg 5. U|S0D
KARDOS hirdetöváMalat hirdetései NO

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


